

# 福建工程学院工会委员会

## 福建工程学院工会委员会

### 关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的通知

各二级工会：

认真学习宣传贯彻党的二十大精神，是当前和今后一个时期的首要政治任务。为深入贯彻落实《中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定》和省委、全国总工会、省总工会的工作要求，切实把各级工会干部和广大教职工的思想统一到党的二十大精神上来，把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来，现就有关事项通知如下。

#### 一、深学细悟，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。

党的二十大是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会，为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南。认真学习宣传贯彻党的二十大精神，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关中华民族伟大复兴，对于动员系统广大工会干部和教职工群众更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，全面落实党中央决策部署，进一步落实省第十一次党代会精神，具有重大现实意义和深远历史意义。

学习宣传贯彻党的二十大精神，要原原本本，透字逐句学习党的二十大报告和党章，学习习近平总书记在党的二十届一中全会上的重

要讲话精神，深刻领会和全面把握党的二十大的主题、过去 5 年工作和新时代 10 年伟大变革的重大意义、新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论、以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务、以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求、团结奋斗的时代要求。各二级工会要层层抓好学习教育，坚持领导干部专题学、带头学、示范学，深入开展专题交流研讨。灵活采取集中学习、专题研讨、辅导讲座、线上培训等多种形式，加深工会干部和教职工群众对党的二十大精神的理解和领会，团结引导广大工会干部和教职工群众进一步深刻领悟和把握“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

## **二、周密部署，迅速兴起学习宣传党的二十大精神热潮。**

学习宣传贯彻党的二十大精神，要紧紧围绕习近平总书记在参加广西代表团讨论时强调的“五个牢牢把握”，认真落实党中央《决定》明确的“九个深刻领会”和“七个聚焦”要求，紧密结合党中央即将在全党开展的主题教育，推动广大工会干部和教职工群众准确把握党的二十大精神的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求。要全面准确深入宣讲党的二十大精神，讲清楚党的二十大的主题，讲清楚过去 5 年的工作和新时代 10 年的伟大变革，讲清楚开辟马克思主义中国化时代化新境界，讲清楚以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，讲清楚对党和国家事业的新部署新要求，讲清楚加强党的全面领导、坚定不移推进全面从严治党的部署和要求，讲清楚以顽强斗争应

对风险挑战的要求，帮助广大党员干部群众不断加深对党的二十大精神的理解和把握。

各二级工会要切实增强政治意识和责任意识，把学习宣传贯彻党的二十大精神摆上重要议事日程，周密组织、迅速行动，持续推进学习宣传贯彻走深走实。要充分发挥主流媒体和工会宣传舆论阵地作用，全方位、多角度进行集中宣传。要发挥大国工匠、劳动模范的示范带头作用，广泛开展有特色、接地气、入人心的党的二十大精神宣传宣讲，突出“福建味”“工会味”，推动党的二十大精神进校园。要牢牢把握团结奋斗的时代要求，创新教职工思想政治工作方式方法，引导广大教职工坚定理想信念，不断增强对中国共产党领导和中国特色社会主义制度的政治认同、思想认同，情感认同，履行团结引导教职工群众听党话、跟党走的政治责任。

三、全面动员，团结动员广大教职工在新征程上发挥主力军作用。

党的二十大围绕全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，从统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局出发，对未来五年的重点工作作了全面部署。各二级工会要紧紧围绕党的二十大提出的目标任务，牢牢把握工人运动时代主题，把工会工作放到党政工作大局中去谋划、去推进、去落实，组织动员广大教职工为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。要始终牢记“国之大者”，立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，紧扣我省做大做强做优数字经济、海洋经济、绿色经济、文旅经济，把教职工群众中蕴藏的创新创造活力充分激发

出来，充分发挥工人阶级主力军作用。要紧紧围绕“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求，组织动员广大教职工科学精准做好常态化疫情防控工作，不断提高效率、提升效能、提增效益，在高效统筹疫情防控和经济社会发展中展现新作为。各二级工会要深刻领悟党的二十大报告中关于“实施科教兴国战略、强化现代化建设人才支撑”的战略部署，深入实施科教兴国战略、人才强国战略，创新驱动发展战略，担当人才培养和科技创新的双重使命，全面贯彻党的教育方针，服务立德树人根本任务，为党育人，为国育才，深入开展群众创新活动，依托劳模创新工作室和教职工创新工作室，主动融入教学科研创新工作，服务科技自立自强的国家战略。

#### **四、务求实效，确保党的二十大作出的重大决策部署落地生根。**

重点围绕党的二十大报告中涉及工人阶级和工会工作的新部署新要求，找准工作切入点和结合点，不折不扣贯彻落实到谋划和推进工作中去。要坚持以教职工为中心的工作导向，主动顺应教职工群众对美好生活的向往，认真履行维护教职工合法权益、竭诚服务教职工群众的基本职责。继续完善困难帮扶、福利慰问、交友联谊等工作，积极为教职工提供人文关怀，抓好“教工之家”“文体协会”等服务教职工阵地建设，构建以普惠性服务和精准帮扶为重点的工会服务教职工体系，不断增强教职工的获得感幸福感安全感。要发扬全过程人民民主，保障教职工民主权益，坚持和完善以职代会为基本形式的民主管理制度，充分保障教职工的知情权、参与权、表达权和监督权。要以党建带工建，蹄疾步稳推进当前各项重点工作，有力促进年度重

点目标任务全面完成、取得实效。要以党的二十大精神为根本遵循，及早谋划明年工作总体思路和举措，一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸工会行动、见之于工会成效，努力开创我校工会工作新局面。

各二级工会学习宣传贯彻党的二十大精神情况及时上传部门工会网站。

